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SOLUTION DE LA QUESTION 509
(Yoir t. XIX, p 45) ;

PAR M. COLOT,
Professeur.

Soient p et q deux nombres donnés, pt la moyenne
arithmétique, qx la moyenne géométrique, p^ la moyenne
arithmétique de pA et qi9 qt leur moyenne géométrique,
et ainsi de suite, de sorte que /?n+1, qn+i sont les moyennes
arithmétiques et géométriques de p n , qn. Quelle est la va-
leur de poo et démontrer que poo =zq<x> . (GÀUSS.)

Il est facile de montrer que p oo = q<x> . En effet on a,
par définition des quantités qx et piy

d'où

/ , y ,

on aurait de même

p*



( 58
et, en général,

ce qui démontre que la différence pn — qn a pour limite
zéro.

Avant de chercher la valenr commune des deux quan-
tités /JOO , qoo , nous établirons quelques lemmes.

Lemmes. — Soient c, c1? c2,..., une suite de quan-
tités plus petites que l'unité et croissantes, liées entre
elles par les rel a lions

2 sjc 2 y/^T
c\ = •—•— n c2 =

Soient

on aura

3°

(7) (VERHULST, Fonctions elliptiquesy p.
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[D (b) représente la fonction elliptique complète de pre-
TT

—-—--T .••;::• ? et ainsi des autres.)

y / i - é ' s i n 2 ?

Les égalités (a) et ((3) se vérifient sans difficulté.
(d) ne diffère de (y) qu'en ce que les modules c, c\,

e2)..., ont été remplacés paré,,, &„_!,..., qui ont entre
eux les mêmes relations.

(s) est une conséquence immédiate de ((3) et de (d).
Enfin en résolvant (y) par rapport au produit

(i-H c) (i + Ci)...(i -f- £n-i)> on obtient la formule (̂ )«
Passons maintenant à la recherche de poo »

Posons

9 7t y«

Nous aurons

Pn

OU

par conséquent tout ce qui a été dit précédemment est

applicable à la suite de rapports - , ~» etc.
r r p' p{



(6o)

De plus on a

*Pn = /V-. "f" ?»-! = Pn-x ( I + /̂i-« ) •

Multipliant membre à membre et supprimant les facteurs
communs,

2npRZ=p(l-+-c) (t •+- €?,) . . . ( l - i - Cx

et c o m m e (i -+- c) ( i - I - c , ) . . . ( i - j - c n _ ! ) =

pour » = oo , crt = i, bn = o,

D ( W = --,
2

donc

remplaçant b par sa valeur

* -_ I ^ _ i n 2

*—c —y l~~P2~~psfp ~~q '

nous aurons pour valeur définitive

pco = -
2 D G v 7 : r ? )


